

〈喧囂後的微聲—當強者軟弱時〉

顏俊逸弟兄

我們常以為，信心的巔峰是在迦密山上。那裡有從天降下的烈火、有求雨得雨的神蹟，還有一位大獲全勝、無所畏懼的先知以利亞。

然而，聖經最動人的篇章，往往不在那些驚天動地的時刻，而在於英雄卸下盔甲後的真實。這是我讀列王紀上十九章的感受。

就在大勝之後，僅僅因為耶洗別的一句恐嚇，那位剛強的先知崩潰了。他轉身逃入曠野，在一棵羅騰樹下求死。這巨大的反差讓人錯愕，卻也無比真實。原來，屬靈的偉人並非鋼鐵之軀。當腎上腺素退去，長期緊繃的神經斷裂，剩下的只有無盡的耗盡與孤獨。

那一刻，以利亞不再是呼風喚雨的先知，他只是一個累壞了的人。

面對這位想辭職、想放棄的孩子，神沒有降下雷聲責備他的膽怯，也沒有急著講述大道理。神所做的竟是極其「生活化」的小事：祂差派天使，拍醒沉睡的以利亞，遞給他一瓶水、一塊剛烤熱的餅，溫柔地說：「起來吃吧。」

吃飽了，繼續睡；睡醒了，再吃。

這段經文展現神極致的溫柔：在以利亞靈性最低潮的時候，神先顧念他的身體，而非要求他的靈性。神接納了他的軟弱，允許他有一段什麼都不做、只是吃喝與睡眠的時光。

後來，神不在烈風、地震或火中顯現，而是在「微小的聲音」中與以利亞說話。這彷彿在告訴我們：在這個喧囂的世界裡，神不一定總是在激昂的戰鼓聲中，祂更常在我們安靜、破碎、甚至軟弱無力的時候，成為那撫慰心靈的微聲。

或許我們都該學著記住羅騰樹下的以利亞。神允許人軟弱，也允許人停下腳步。有時候，最屬靈的事，不是急著去爭戰，而是先照顧好疲憊的自己—好好吃一頓飯，好好睡一覺。在安息的縫隙裡，重新聽見那位愛我們的神，在喧囂過後，輕輕喚醒靈魂的溫柔微聲。